

港澳在线

赴泰取“乱经” 欲扩大“占中” 香港媒体批反对派“祸港”

木日

香港反对派上月到台湾“取经”，近日又跑到泰国去“取经”。向什么人“取经”呢？到台湾是向“台独”势力“取经”，到泰国是要向当地反对派“取经”。香港《大公报》11月28日报道称，工党主席李卓人日前到泰国参加当地反对派发动的“占领行动”，为香港反对派“占领中环”“取经”。李卓人大赞最近令泰国陷入动乱的“占领行动”规模大，“真的值得‘占中’学习”，还不忘怂恿港人为“占中”捐款，令“占中”也可搞到同样的规模。又是学“台独”，又是赞“动乱”，反对派究竟要把“占中行动”引向何处，在香港引发颇多质疑。

要复制动乱？

反对派的言行，引发多家香港媒体批评。有媒体称，反对派到泰国取“乱经”，“毫不掩饰祸港之心”，令人担心“占中”走向暴力，置香港于危险境地。

反对“占中”的香港团体“帮港出声”11月27日发表声明谴责李卓人，质问他，难道“占中”想将今日曼谷的动乱场景复制到明年的中环？“帮港出声”还担心“占中”继奔赴台湾、泰国“取

经”之后，未来可能会赴埃及等国“学习”，将恶斗、流血冲突等血腥场面引入香港。

香港行政会议成员、新民党主席叶刘淑仪表示，“哪里乱就去哪里”，泰国等纷乱地区的经验香港不能学习，破坏社会秩序的行为也不会得到香港广大市民的支持。香港立法会议员吴亮星也说，泰国社会出现大规模混乱，给当地造成严重损失，多个国家和地区都发出前往泰国的旅游警告，相关情况若发生在香港，同样会造成严重后果。

意图是什么？

反对派发动“占中”，一再表示这是一个逐步推进地争取“普选”的过程。对此，有学者在《文汇报》上发表评论指出，港大法律学院副教授戴耀廷鼓吹“占领中环”，此后反对派压注重表示，不惜瘫痪中环。“占领中环”，瘫痪香港核心区必然会对香港整体经济造成极大伤害，反对派也知道会引发民愤，故而惺惺作态，把“占中”跟争取“普选”联系起来。

然而，事实上，《基本法》和全国人大常委会有关《决定》已经使“普选”有

了一个很强的法理基础”。中央政府和特区政府也一再表示欢迎各界提出建议和意见，争取在2017年实现“普选”。若是反对派有意见，有通畅的渠道可以表达；如果各方意见有不同，也有足够的时间沟通商讨。可是，反对派却选择了以“占中”作为表达方式，还接连向“台独”和“动乱”势力“取经”，这实在让人怀疑策动“占中”背后的真正意图是什么。

如何辨真假？

反对派的“占中”等抗议活动都把目标指向2017年“普选”，抛出“真假普选”的标准。提出“真假普选”的人和组织认为，如果没有“公民提名”，没有反对派人士成为行政长官候选人，这个香港《基本法》规定的“普选”就是假的，反之才是真的。

对此，有学者投书香港媒体，11月28日发表文章指出，没有“公民提名”就是“假普选”根本就是假命题。世界上大约有200多个国家，很多国家实现了局部普选，但实现普选并不意味着有“公民提名”。假如没有“公民提名”就

没有“真普选”，则很多国家都没有“真普选”，都是“假普选”，这是不符合常理的。至于说反对派人士如果不能成为行政长官候选人就是“假普选”的说法，更是很离谱。众所周知，香港《基本法》是1990年制定的，当时香港连立法局的分区直选都还没有开始，现在参加立法会选举的政党一个都还没有成立，怎么说香港《基本法》有针对反对派、“筛选”反对派候选人的条文呢？

日前，在特区政府即将展开政改咨询前夕，全国人大常委会副秘书长兼香港基本法委员会主任李飞专程到香港听取各界包括反对派对政改的意见，再次显示中央对推动落实2017年特首普选的诚意和决心。李飞访港，香港社会各界表示热烈欢迎，期待可以在遵守法治下争取特首普选的最大共识。令人遗憾的是，对李飞访港，少数反对派政客却摆出对抗姿态，甚至声称要“提前占领中环”。对此，香港舆论称，民调显示，绝大多数港人反对“占中”，民众看得清楚谁是“真为普选”。真如自己所言是为了推进“普选”进程，那么，反对派至少应该先拿出点建设性的作为吧。

陈德铭会见连战

新华社台北12月1日电（记者查文晔、田颖）海峡两岸关系协会会长陈德铭12月1日晚在台北会见了中国国民党荣誉主席连战。

陈德铭高度评价连战为推动两岸关系和平发展所作的贡献，并向连战介绍了中共十八届三中全会有关全面深化改革、扩大开放的主要内容。他表示，两岸经济合作已进入了亟须充实和提升的关键时期。两岸应该抓住这轮契机，加强合作，打造以提高竞争力为核心的两岸经济合作“升级版”，更好地为两岸同胞谋福祉。

香港中乐团献艺



11月29日，香港知名艺人王明荃携手香港中乐团献艺香港文化中心。此次音乐会主办方还特别邀请到亚洲影后凌波担任音乐会嘉宾，与王明荃合作演唱黄梅调《梁山伯与祝英台》等，演出吸引大量乐迷观赏。图为王明荃（前中）和凌波（前右）谢幕。

新华社记者 秦 晴 摄

两岸纪念《开罗宣言》发表70周年



图为观众在北京台湾会馆观看画展。王平摄

本报北京12月1日电（记者王平）纪念《开罗宣言》发表70周年座谈会暨图片展今天在北京台湾会馆举行，展出60余幅珍贵历史图片、历史文物原件及视频资料。

中美英三国首脑发表于1943年12月1日的《开罗宣言》是近代以来第一份明确台湾是中国领土，日本侵占台湾属非法且必须归还中国的国际法文件。

全国台联党组书记梁国扬在座谈会上发言说，70年来，《开罗宣言》的法律性质与效力为世界各国包括西方主要国家所确认。1945年7月26日发表的《波茨坦公告》规定“《开罗宣言》之条件必将实施”；同年9月2日，《日本无条件投降书》昭告世界“承担忠诚履行《波茨坦公告》各项规定之义务”。由此可见，《开罗宣言》为日本所接受，成为战后国际秩序的重要组成部分。

梁国扬说，台湾从被日本强占到回归祖国的历史，见证了台湾作为中国领土不可分割的一部分这一铁的事实。岛内“台独”势力特别是极少数政治人物，竭力鼓吹否定《开罗宣言》的法律效力，以期去除“台湾独立”的国际法障碍，纯属徒劳。

社会科学近代史所教授李理认为，《开罗宣言》还是钓鱼岛主权归属的最好法律证明。根据《开罗宣言》，日本于1895年甲午战争末期非法窃取的钓鱼岛及其附属岛屿，理应无条件归还中国。

中国现代国际关系研究院涉台中心副主任郭拥军认为，今后两岸可以共同纪念《开罗宣言》，并且在史料整理、史书编纂方面展开更深入的合作，共同推动两岸关系和平发展。

座谈会由全国台联、北京市台联和中国人民抗日战争纪念馆共同主办。图片展分为“日本侵占台湾与中国的反抗”、“开罗会议与《开罗宣言》”、“台湾光复”和“珍贵影像”四个部分，全面反映了《开罗宣言》发表前后，台湾被强占、台湾同胞英勇反抗日本殖民统治，到回归祖国的全过程。展览将持续至本月8日。

台湾的历史研究者、老照片收藏者徐宗懋提供了取自美国国家档案馆的部分珍贵影像素材。他在座谈会上表示，希望今后中国近代史使用的影像资料能够全面升级，在世界范围内寻找原版的素材、更加清晰的画面和更多的细节，加强对中国近代史、尤其是抗战史的研究。

本报台北12月1日电（记者吴亚明、任成琦）今天，台湾政治大学人文中心等联合举办学术研讨会，纪念《开罗宣言》发表70周年。

台湾当局领导人马英九出席会议时表示，《开罗宣言》是第一份确认台湾必须在战后归还中国的重要国际法律文件，意义重大。

马英九说，八年抗战是中国近代史最重要一段历史，抗战胜利又是一件光荣大事，开罗会议对抗战胜利影响甚巨。会议讨论战时情势外也讨论战后布局。《开罗宣言》对中国来说最重要的就是收复失土，奠定台湾重回中国版图的基础。

参加学术研讨会的专家学者来自两岸三地及海外，包括英国前首相丘吉尔外孙女舒梅丝女士在内。

台湾立夫文教基金会董事长陈林颖女士几天前出席了在中国史学会等举办的《开罗宣言》70年研讨会，刚从北京回到台北。她表示，在《开罗宣言》发表70周年之际，两岸以不同形式进行纪念和研讨，很有历史意义和现实意义。她说，《开罗宣言》是世界反法西斯战争的重要国际文件。《开罗宣言》明确规定，日本所窃取于中国之领土，例如满洲、台湾、澎湖群岛等，归还中国。这成为日本投降，中国收复台湾、澎湖等失土的国际法依据。在历史事实面前，所谓“台湾地位未定”实在不值一驳。

当日，《开罗宣言》70周年纪念特展在台北开幕，一些珍贵的历史照片和文件档案与民众见面。

一段时间以来，《开罗宣言》70周年成为岛内热议话题。台湾大学政治学系和两岸统合学会举办“《开罗宣言》70周年圆桌论坛”，《中国时报》举行座谈会，请来专家学者探讨《开罗宣言》对中华民族的意义、其法律效力及对战后国际秩序形成的影响。与会人士希望两岸共同深化对开罗会议、《开罗宣言》的研究。



“圆仔”学会下栖架

11月30日，大陆赠台大熊猫所产小熊猫“圆仔”出生第148天，体重达到10.9公斤。妈妈“圆圆”喝水、咬竹子、爬高，小跟班“圆仔”都会照样模仿。现在，“圆仔”已经找到了栖架的诀窍，到一定高度时，会半爬半溜地下来，不再摔屁股了。图为“圆仔”（左）和妈妈在一起。

新华社发（台北市动物园提供）

两岸茶业联盟成立

本报北京12月1日电（记者杨子岩）由海峡两岸茶叶企业、高等院校、科研院所等50多家单位发起的中华海峡两岸茶业联盟11月30日在北京成立。该联盟宗旨是为成员提供信息支持、技术培训、推介品牌、推动产业化等服务，增进海内外，特别是海峡两岸茶产业文化的交流与合作。

厦门清雅源实业有限公司董事长、茶联盟首任主席洪明楷说，中国茶文化源远流长，台湾的茶文化与大陆同根同源，两岸茶企业之间交流频繁，来往密切，茶联盟的成立是两岸茶叶企业的共同诉求和期盼，是强强联手共同推进两岸茶叶产业健康发展的开端。该联盟将致力于打造成营销的平台，科技种植、加工的平台，品牌推广的平台，茶文化交流的平台，使茶联盟成员之间资源共享。台湾知名茶叶专家白启昌做了主旨发言，他指出，茶联盟的成立顺应了时代的需求，对两岸茶文化、茶市场、茶叶技术的发展以及做大海峡两岸的茶产业将起到很好的促进作用。

台商在平潭可“直接登记”

据新华社福州12月1日电（记者许雪毅）福建省在平潭综合实验区率先实行工商制度改革，放宽市场主体准入。今后，包括台商在内的投资者，在平潭创业出资压力减少，可实现真正意义上的“直接登记”。

平潭综合实验区商事登记改革及相关配套制度新闻发布会1日在福州举行。据悉，《平潭综合实验区商事登记管理办法》11月26日已经省政府常务会议审议通过，29日公布施行。平潭已研究通过《管理办法》的实施细则，12月1日起公布施行。

平潭综合实验区管委会副主任周青松介绍说，现在平潭的外资企业有197家，其中合资企业有142家。商事登记改革将给包括台商在内的境外投资者带来四大利好。一是放开了登记名称，可更好与台湾本土名称惯例对接；二是鼓励类、允许类的合资企业实现真正意义上的直接登记，不用提交审批机关的审批文件，就可先行办理营业执照；三是减轻台商的出资压力，台商出资以什么投资方式、多长时间到位，可根据经营需要自行决定；四是经营范围由企业自主选择并可灵活表述，与台湾习惯做法更接近。

华中师范大学校内外公开招聘院长

华中师范大学始建于1903年，是教育部直属重点综合性师范大学，国家“211工程”重点建设大学，国家教师教育“985工程”优势学科创新平台”建设高校。学校位于九省通衢的湖北省武汉市，坐落在武昌南湖之滨、风景优美的桂子山上。

为进一步加快建设教师教育特色鲜明的高水平大学的步伐，现面向校内外公开招聘部分学院院长。

一、招聘岗位

- 1.法学院院长（网址 <http://law.ccnu.edu.cn>）
- 2.社会学院院长（网址 <http://shxy.ccnu.edu.cn>）
- 3.音乐学院院长（网址 <http://hdmusic.ccnu.edu.cn>）
- 4.美术学院院长（网址 <http://art.ccnu.edu.cn>）
- 5.体育学院院长（网址 <http://ty.ccnu.edu.cn>）
- 6.化学学院院长（网址 <http://chem.ccnu.edu.cn>）
- 7.城市与环境科学学院院长（网址 <http://cncucity.ccnu.edu.cn>）

二、应聘条件

1.在本学科领域内取得国内外同行公认的学术成就，具有国际化的学术视野和引领本学科发展的办学思路；原则上应是知名大学教授或相应职位（特别优秀者条件

可适当放宽），知名研究机构、企业研究员或相应职位，并具有博士学位。

2.熟悉高等教育规律，了解国内外高等教育状况，能够针对学院实际，提出具有前瞻性的发展战略；具有国内外知名大学院系、研究所或实验室管理工作的经历；有较强的组织协调、对外交往、表达沟通能力。

3.具有较强的敬业精神、服务意识和合作意识，善于开拓创新，个人品质良好，公道正派，治学严谨。

4.身心健康，年龄一般不超过50周岁（具有特别学术影响力者年龄可适当放宽）。

5.境内应聘者聘期内应在我校全职工作，境外应聘者聘期内每年在我校工作时间一般不少于6个月。

具体岗位职责、聘任期限及待遇、需要提交的材料及招聘程序，见华中师范大学主页（www.ccnu.edu.cn）的招聘公告。

联系人：游丽
联系电话：86-27-67868012 18602706622
E-mail: zbyou@mail.ccnu.edu.cn
联系人：张文超
联系电话：86-27-67861275 13971528586
E-mail: wenchaozh@mail.ccnu.edu.cn

提存公告

付鹏飞、曾宏艳：

北京富恒房地产开发有限公司已于2013年10月15日将你们位于北京市东城区先晓胡同7号北楼601号房屋拆迁的补偿款提存于我处。请你们见报后，持身份证件、房屋所有权证书到北京市方圆公证处领取上述补偿款。

北京市方圆公证处
2013年10月23日

中华人民共和国宁波海事法院 拍卖公告

一、中华人民共和国宁波海事法院定于2013年12月12日上午9:30分在宁波市国际航运服务中心4楼1号会议室（宁波市江东区昌乐路266号）公开拍卖“裕星（Rich Star）”轮壹艘。

二、“裕星”：船型：钢制一般货物船；总长68.00米；宽11.50米；深6.90米。总吨位1385吨；净吨位569吨；主机型号6LUN28ARG；建成日期：1985年；建造地：日本。

三、船舶现停泊在中华人民共和国浙江省台州市海门港。即日起本院接受咨询看样。有意参加竞拍者可携带有效证件至本院（宁波市中兴路801号）报名并交纳保证金40万元。

四、报名截止日期：2013年12月11日下午4时。

五、债权登记：与该船有关的债权，自本公告见报之日起三十日内向本院申请债权登记，公告期间届满不登记的，视为放弃在本次拍卖船舶价款中受偿的权利。

六、报名联系人：朱志庆 0574—87888639 特此公告。

二〇一三年十月二十九日